



**ПОЛЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ С ПОЛНОМОЧИЯМИ ОКРУЖНОЙ
ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО
РЕВДИНСКОМУ ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ
ОКРУГУ № 23**

РЕШЕНИЕ

29 августа 2016 г.

№ 14/35

г. Полевской

О рассмотрении заявления Герасимова Александра Юрьевича

28.08.2016г. в Полевскую городскую территориальную избирательную комиссию с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 поступило заявление Герасимова Александра Юрьевича об обнаружении на подъездах домов № 34, 35 в микрорайоне Зеленый Бор-2 г. Полевского агитационного материала Кикилыка Петра Ивановича, зарегистрированного кандидата в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 (далее – Кандидат).

По мнению заявителя, листовка «Стой! Подумай!», содержащая высказывание: «Ты уже голосовал за олигархов, богатых, раздающих предвыборные обещания и подарки, а пенсии и пособия получили граждане Израиля! Правительство: «Гражданам России "денег нет!"», может способствовать разжиганию межнациональных конфликтов, негативного отношения друг к другу граждан разных социальных слоев.

Заявитель обращается с просьбой к Комиссии установить является ли распространение данного печатного материала законным, и прошли ли эти агитационные материалы «регистрацию в ТИК». К заявлению приложены

экземпляры агитационных печатных материалов в пользу Кандидата Кикилыка П.И. «Стой! Подумай!» и «Округ № 23 ПЁТР КИКИЛЫК».

28 августа 2016 года при выезде на место (дома № 34, 35 в микрорайон Зеленый Бор-2 г. Полевского) членом комиссии Янно В.Н. были обнаружены указанные агитационные материалы. Факт распространения печатных агитационных материалов подтвердился.

Кандидату Кикилыку П.И. было сообщено об указанных фактах и предложено дать объяснение по существу.

29.08.2016 года Кандидат пояснил, что он «приехал в г. Полевской (воскресенье) для согласования с комиссией и предоставление своих листовок. Избирательная комиссия была выходная, поэтому решил использовать свой приезд в Полевской что бы не ездить лишний раз, тратить деньги на бензин, решил наклеить несколько своих листовок на остановке возле проходной Северского трубного завода, так как встретиться с рабочими завода не представляется возможным в связи с запретом такой встречи и сегодня, в понедельник предоставляю в комиссию свои печатные листовки». Таким образом, кандидат подтвердил факт распространения печатных агитационных материалов, им самим лично.

Рассмотрев заявление и прилагаемые к нему экземпляры, Полевская городская территориальная избирательная комиссия с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 отмечает следующее.

Печатные агитационные материалы Кикилыка П.И. содержат необходимые выходные данные, установленные пунктом 2 статьи 69 Избирательного кодекса Свердловской области.

Экземпляры указанных печатных агитационных материалов, на момент обнаружения 28 августа 2016 года, не были в соответствии с требованиями пункта 3 статьи 69 Избирательного кодекса Свердловской области представлены до начала их распространения в Полевскую городскую

территориальную избирательную комиссию с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23.

В соответствии с пунктом 6 статьи 54 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» от 12.06.2002 года №67-ФЗ и пунктом 6 статьи 69 Избирательного кодекса Свердловской области, запрещается распространение печатных агитационных материалов с нарушением требований закона, об обязательном предварительном предоставлении кандидатом экземпляров печатных агитационных материалов или их копий, в избирательную комиссию, уполномоченную принимать решение о регистрации данного кандидата.

Частью 1 статьи 5.12 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за изготовление или распространение в период подготовки и проведения выборов, референдума печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов с нарушением требований, установленных законодательством о выборах и референдумах.

Кандидат не указал дату и время, когда он «приехал в г. Полевской (воскресенье) для согласования с комиссией и предоставление своих листовок». Тем не менее, Комиссия отмечает, что все выходные дни в августе 2016 года члены Комиссии с правом решающего голоса осуществляют дежурства в Комиссии с 9.00 до 18.00.

Таким образом, в действиях Кандидата Кикилыка П.И. по распространению печатных агитационных материалов, без предварительного представления их экземпляров до начала их распространения в Комиссию, обнаруживаются признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 5.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

По вопросу наличия в печатном агитационном материале «Стой! Подумай!» высказываний, которые могут «способствовать разжиганию межнациональных конфликтов, негативного отношения друг к другу граждан разных социальных слоев», то есть содержат признаки экстремистской деятельности, Комиссия отмечает следующее.

В соответствии с п. 1 ст. 56 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» запрещается агитация, возбуждающая социальную, расовую, национальную или религиозную рознь, унижающая национальное достоинство, пропагандирующая исключительность, превосходство либо неполноценность граждан по признаку их отношения к религии, социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности. При этом в законе указано, что не может рассматриваться как разжигание социальной розни агитация, направленная на защиту идей социальной справедливости.

Высказывание: «Ты уже голосовал за олигархов, богатых, раздающих предвыборные обещания и подарки, а пенсии и пособия получили граждане Израиля! Правительство: «Гражданам России "денег нет!"», по мнению Комиссии, целевой установкой имеет обобщенную негативную оценку и критику деятельности отдельных органов власти и членов этих органов (выражение неприязненного мнения) и не содержит в себе цели убедить других людей в необходимости, обоснованности, враждебного отношения ко всем представителям указанных органов (действия по разжиганию ненависти или вражды). По поводу того, что данная фраза «может способствовать разжиганию межнациональных конфликтов», Комиссия не находит призывов либо пропаганды к враждебному отношению к какой либо группе людей по национальному признаку.

На основании вышеизложенного, руководствуясь пунктом 4 статьи 20 пунктом 21.2 статьи 29, пунктом 6 статьи 54 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на

участие в референдуме граждан Российской Федерации" и пунктом 2 статьи 16, статьей 24, пунктом 19-2 статьи 30, пунктом 6 статьи 69 Избирательного кодекса Свердловской области, Полевская городская территориальная избирательная комиссия с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 **решила:**

1. Признать незаконным распространение печатных агитационных материалов «Стой! Подумай!» и «Округ № 23 ПЁТР КИКИЛЫК» зарегистрированного кандидата в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 Кикилыка Петра Ивановича, в связи с отсутствием предварительного предоставления кандидатом экземпляров данных материалов или их копий, в Полевскую городскую территориальную избирательную комиссию с полномочиями окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23.

2. Поручить председателю Полевской городской территориальной избирательной комиссии Хвостовой Ольге Анатольевне составить протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 5.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в отношении зарегистрированного кандидата в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 Кикилыка Петра Ивановича.

3. Отказать в удовлетворении заявления Герасимова Александра Юрьевича в части признания печатных агитационных материалов зарегистрированного кандидата в депутаты Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23 Кикилыка Петра Ивановича экстремистскими материалами.

4. Направить настоящее решение заявителю Герасимову Александру Юрьевичу, Избирательной комиссии Свердловской области и разместить на

сайте Окружной избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Ревдинскому одномандатному избирательному округу № 23.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на исполняющего обязанности секретаря Полевской городской территориальной избирательной комиссии В.Н. Янно.

Председатель
избирательной комиссии

О.А. Хвостова

И.о. секретаря
избирательной комиссии

В.Н. Янно